
f

VERBALE DEL 10. DICEMBRE- 2015
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L'anno 2015, il giorno 10 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta cottvocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 93BI9Z del 03

Dicembre 2015, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Giovanni Inzerillo, il quale alle ore 09,45 chiarna l'appello.

E'assistito dal Segretario P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Greco, La Valle, Scarlata,

Savoca e Terzo.

Subito dopo l'appello alle ore 09.47 entra il consisliere Sala.

Il Presidente, chiama l'appello e verificata la presenza del quorum strutturale per la validità della seduta,

dichiara aperto il Consiglio e invita i consiglieri a prendere la parola.

Interviene il Consigliere Scarlatao che facendosi poftavoce di tanti cittadini della II Circoscrizione, critica

l'opera del "Tram", giudicandola molto dispendiosa ed inutile fino ad oggi, ed è sicuro che i costi e i disagi

ricadranno inevitabihnente solo sui cittadini. Rammenta al Consiglio, la famosa frase citata dal Sindaco, e

cioè che, chi fa politica inevitabilmente per ogni decisione presa, o prende consensi o perde consensi, con

questa frase si vuole evidenziare che non tutti i cittadini possono essere accontentati, sicuramente avrà

ragione, ma con questa opera, che il Consigliere definisce "biblica" il Sindaco si è superato perdendo solo

consensi.

Entra alle ore 10.03 il Consigliere Giocaliero.

Inter,ziene il Consigliere Savoca, che condivide l'interuento del collega Scarlata, evidenziando che era'o
prevedibili questi disagi e più volte sono stati informati gli organi competenti per ammortizzare tali
inconvenienti. Altra criticità da non sottovalutare in II circoscrizione è la pubblica illuminazione che ha

carenze in ogni borgata, inoltre, testimonia che molti cittadini si chiedono come mai questa presidenza non

si attivi con fermezza e autorità per risolvere o migliorare questa problematica.

Interviene il Consigliere La Valle e anche lei condivide i precedenti interventi, sottolineando che per

quanto riguarda la pubblica illuminazione è un disastro totale e i cittadini lamentano tantissirno questa

condizione insostenibile che mette in pericolo la loro incolumità. Per quanto riguarda l,opera del tram si

chiede, come tanti altri cittadini, chi pagherà questi straordinari agli autisti dato che il tram gira tutto il
giorno, 'anche i giorni festivi e stranamente ancora non traspofta utenti. Si chiede come mai
'l'Amministrazione 

non attivi definitivamente il servizio?

Interviene il Consigliere Colletti e in merito ai costi del tram mette in risalto che due settimane fa il gruppo

di Forza Italia del Comune di'Palermo aveva denunciato questa problematica dei costi che gravano sulle

tasche dei cittadini, ed effettivameute c'è poca chiarezza e ancora una volta a piangerne le conseguenze

saranno i cittadini.



Prende la parola il Presidente pro tempore Inzerilloo che condivide lo sfogo dei colleghi consiglieri
sottolineando anche, che purtroppo, per quanto riguarda il Tram, bisogna farsene una ragione e accettare la
situazione attuale, sicuramente il compito dei consiglieri è quello di vigilare il più possibile segnalando i

disservizi alle autorità competenti. Per quanto riguarda le precarie condizioni dell'impianto d'illuminazione
il problema è molto serio, ci sarebbe tanto da dire e come dice il collega Savoca la situazione persiste già da

tanto tempo. Su questa problematica il presidente Tomaselli asserisce cli avere stilato una lettera molto
pesante, che ha indkizzato agli organi competenti, ma ad oggi non ha avuto ancora nessun riscontro in
merito. Questo silenzio fa riflettere moltissirno e mette in cattiva luce l'operato del presidente Tomaselli che

ancora una volta non viene tenuto in considerazione dall'amministrazione Comunale.

Il Presidente Inzerillo passa all'approvazione dei Verbali sedute precedenti e nomina come scrutatori i

consiglieri: Scarlata, Savoca e La Valle.

Si preleva il Verbale del 03-12-2015, se ne dà lettura e alle ore 10,25 viene approvato all,unanimità dei
presenti. Risultano assenti oltre il presidente Tomaselli i consiglieri: Marchese e Guaresi.

Su richiesta dei consiglieri Giocaliero e Scarlata si propone il prelievo di due proposte la prot. n.537 g92 e la
prot. n' 459614, il Presidente pone il votazione tale proposta e il Consiglio approva all,unanimità.

Il Presidente Inzerillo da lettura della proposta prot. n.537892 del 03-0i-2015 a firma del consigliere

Duminuco, avente per oggetto: Organizzazione Giornata della Festa della Cultura Tunisina.

Esce alle ore 10.30 il consigliere: Di Fazio.
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Interviene il consigliere Duminuco e la delucida nei particolari, evidenziando che lo
iniziativa è quello di organizzare un momento di incontro tra le diverse comunità residenti

fine di superare la paura del diverso attraverso la socializzazione.

scopo di questa

nel territorio, al

Il Presidente Inzerillo pone in votazione la suddetta proposta e alle ore 10,35 viene approvata all,unanimità
dei presenti. Sono assenti oltre il Presidente Tomaselli i consiglieri: Di Fazioo Guaresi e Marchese.

Il Presidente Inzerillo da lettura della proposta prot. n.459614 del08-06-2015 a finna dei consiglieri: Sala

e Scarlata, avente per oggetto: La lettura - Sport per la mente: Confronto fra scrittori della II Circoscrizione.

Interviene il consigliere Scarlata, ed espone il senso della suddetta proposta, sottolineando che la lettura è

da sempre un allenamento per potenziare le capacità di apprendimento a qualsiasi età, quindi si è pensato

che attraverso una competizione di lettura si possa riscoprire il piacere della lettura e migliorare le proprie

capacità coinvolgendo appunto non solo ragazzi ma anche adulti.

Il Presidente Inzerillo pone in votazione la suddetta proposta e alle ore 10,40 viene approvata all,unanimità
dei presenti. Sono assenti oltre il Presidente Tomaselli i consiglieri: Di tr'azio, Guaresi e Marchese.
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Subito dopo l'approvazione alle ore 10,42 enfra il Presidente Tomaselli e ne assume il ruolo. Intanto.

ta,

escono alle ore 10'42 i seguenti Consiglieri: Greco, La Valle, Sala, Scarlata e Terzo. :- 
l,'

Dopo un breve saluto da parte del Presidente Tomaselli, alle ore 10,44 il consigliere Savoca chiede la

verifica del numero legale.

Il Presidente prende atto di tale richiesta è chiama l'appello, sono presenti i seguenti consiglieri:

Duminuco, Giocaliero, Cangelosi, Inzerillo, Colletti, Cardella e Savoca.

Alle ore 10,45 verific ata la mancanza del numero legale il Presidente è costretto, suo malgrado a rinviare la

seduta di I ora.

Il Presidente Tomaselli alle ore 11,45 alla riapertura dei lavori chiama l'appello ed è presente solo il
consigliere Colletti.
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IL SEGRETARIO
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